
                                                                                 

VERBALE N. 36
SEDUTA DEL  17/06/2021

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 17 (diciassette) del mese di  Giugno, la Commissione
Consiliare  6ª  è  convocata  dal  Presidente  Calistri  in  seduta  congiunta  con  la  Commissione
Consiliare 3ª in modalità  telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del
17 marzo 2020 convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 14.30 con il  seguente
ordine dei lavori:

1. Comunicazione del Presidente;
2. Esame  della  proposta  di  Delibera  n.  31/2021  “Interventi  viabilità  zona

Piagge c.o. 190119-Approvazione progetto definitivo e adozione variante al
Regolamento Urbanistico Nuova Viabilità  di collegamento tra via Lucania e
via dell’Osteria (art. 34 LR 65/2014)”. Saranno presenti l’Assessore Stefano
Giorgetti e il Direttore, Ing. Vincenzo Tartaglia; 

3. Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams la P.O. Direzione del
Consiglio e Commissioni Consiliari, Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi e Catia Pratesi per la diretta in
streaming. 

Alle  ore  14.37  il  Presidente  Calistri  accerta  la  presenza  dei/delle  seguenti
Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Calistri Leonardo
Componente Bonanni Patrizia
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij
Componente Pampaloni Renzo
Componente Pastorelli Francesco
Componente Razzanelli Mario

tramite la chiamata con l'appello, ed apre la seduta congiunta alle ore 14.38 essendo
presente il numero legale.

Per la segreteria della Commissione Consiliare 6ª è  presente telematicamente Cristina
Ceccarini.
Sono altresì collegati telematicamente l’Assessore Stefano Giorgetti e il Direttore, Ing.
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Vincenzo Tartaglia.

Il Presidente della Commissione Consiliare 3ª, Pampaloni, prende la parola per salutare
i presenti e prima dar luogo alla seduta congiunta con la Commissione Consiliare 6ª
procede alla votazione della Proposta di Delibera n. 34/2021 assegnata esclusivamente
a detta  Commissione  Consiliare.  Dopodiché  passa  la  parola  al  Presidente  della
Commissione  Consiliare  6ª,  Calistri  per  l’introduzione  dell’ordine  dei  lavori  della
seduta congiunta.
Il  Presidente  Calistri  prende  la  parola  per  salutare  i  presenti  e  passa  la  parola
all’Assessore Stefano Giorgetti per l’illustrazione della Proposta di Delibera n. 31/2021.

L’Assessore esordisce dicendo che questo provvedimento è  inserito all’interno di  un
progetto di revisione della viabilità  nella zona delle Piagge che successivamente sarà
completata con il sistema tranviario.  
Alle ore 14.44 si connette telematicamente il Consigliere Cellai.
Nella  fattispecie,  sottolinea l’Assessore,  si  tratta  di  realizzare  una nuova viabilità  di
collegamento nella zona tra via dell’Osteria e via Lucania per dare l’opportunità  a tutto
il  quadrante  delle  Piagge  che  da  Via  Veneto  va fino  al  confine  comunale  di  poter
arrivare agli uffici dell’ASL senza  passare da Via Pistoiese. L’Assessore riferisce che il
costo  del  progetto  ammonta  a  350.000  euro  e  il  cronoprogramma  prevede  la  sua
realizzazione in 90 gg.

Alle ore 14.46 si connette telematicamente la Consigliera Bianchi.

Interviene l’Ing.  Tartaglia per sottolineare che l’approvazione del progetto definitivo
costituisce adozione della variante al Regolamento Urbanistico ai sensi dell’art. 34 della
Legge regionale, e che ciò  costituisce l’unico elemento mancante per poter procedere
alla realizzazione dell’opera. 

Alle ore 14.47 si connette telematicamente la Consigliera Bundu.

Il  Presidente  Calistri  chiede  se  i  terreni  su  cui  insiste  l’opera  siano  di  proprietà
comunale.  Risponde  affermativamente  l’Ing.  Tartaglia  e  precisa  che  in  questi  casi  i
tempi per la realizzazione dell’opera si riducono in quanto non vi è  necessità  di attivare
procedure espropriative.  

Chiedono di intervenire i Consiglieri: De Blasi (chiede se è  possibile condividere una
rappresentazione grafica); Pastorelli (afferma che questo è  un intervento condivisibile
perché  esso costituisce una bretella di collegamento con la ASL che semplifica la vita ai
cittadini).

L’Ing. condivide il proprio schermo per mostrare la planimetria relativa agli interventi
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Interviene il Presidente Pampaloni  per chiedere dove verrà  ubicata la nuova viabilità
parallela a Via Pistoiese.
L’Ing. Tartaglia risponde che la nuova viabilità  rimarrà  adiacente alla linea tranviaria 4. 
Interviene l’Assessore Giorgetti per precisare che la linea tranviaria e la nuova viabilità
saranno separate da uno spazio verde.

Il Presidente Pampaloni chiede a che punto è  arrivata la progettazione della Linea 4.
L’Ing.  Tartaglia  risponde  che  la  linea  4  è  in  fase  di  progettazione  definitiva  per  poi
successivamente inviarla al Ministero poiché  la procedura approvativa della linea 4 deve
essere fatta con conferenza dei servizi statale.

Il Presidente Calistri chiude la seduta congiunta alle ore 14.58

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Calistri Leonardo
Vicepresidente Draghi Alessandro 

Emanuele
Cellai Jacopo

Componente Bonanni Patrizia
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij
Componente Pampaloni Renzo
Componente Pastorelli Francesco

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 15/07/2021

   
  La Segretaria
Cristina Ceccarini
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